
 
 

 
Onderzoek: Homolessen 
 
Publicatiedatum: 8 april 2016 
 
 

Over dit onderzoek  

Het 1V Jongerenpanel, onderdeel van EenVandaag, bestaat uit 3000 jongeren van 12 t/m 

24 jaar. Aan dit online onderzoek, gehouden van 15 tot 23 februari 2016, deden 1336 

jongeren mee (onder wie 551 middelbare scholieren en 350 homoseksuele jongeren).  

De uitslag van de peiling is na weging representatief voor drie variabelen, namelijk 

leeftijd, geslacht en spreiding over het land. 

 

Meer informatie 

Voor meer informatie kunt u contact opnemen met Eva van Mossevelde: 

eva.van.mossevelde@eenvandaag.nl en 035-6715809. 
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Onderzoeksuitslag 

 
Hoe vind jij dat het gesteld is met de homo-acceptatie in Nederland? 
    Gemiddeld Hetero  Homo 
Heel goed    10%  10%    8% 
Redelijk goed   72%  76%  73% 
Niet zo goed    15%  13%  16% 
Helemaal niet goed    2%    0%    3% 
Weet niet    1%    1%    0% 
  
De volgende vragen gaan over de homovriendelijkheid op je middelbare school.  
Zit je niet meer op de middelbare school, vul dan in hoe het toen was.  
Hoe homovriendelijk is het (was het) over het algemeen bij jou op de 
middelbare school?  Gemiddeld Hetero  Homo 
Heel homovriendelijk   22%  26%  15% 
Redelijk homovriendelijk   51%  53%  52% 
Niet zo homovriendelijk   17%  12%  24% 
Helemaal niet homovriendelijk    3%    3%    5% 
Weet niet / geen mening     6%    6%    4% 
  
Hoe makkelijk denk je dat het voor leerlingen is om op jouw school te vertellen 
dat ze lesbisch, homo of biseksueel zijn? 
    Gemiddeld Hetero  Homo 
Heel makkelijk     8%  11%    7% 
Redelijk makkelijk   38%  40%  40% 
Niet zo makkelijk   37%  35%  37% 
Helemaal niet makkelijk  12%  10%  15% 
Weet niet / geen mening    4%    4%    2% 
  
Weet jij of één van onderstaande dingen een leerling van je middelbare school 
wel eens is overkomen, alleen omdat hij/zij homoseksueel is? 
Ook als je alleen een vermoeden hebt dat het daardoor was, vul dan 'ja' in. Je kunt 
meerdere antwoorden aankruisen.     

Gemiddeld Hetero  Homo 
Hij/zij is uitgescholden / nageroepen   35%  28%  54% 
Hij/zij is gepest / gediscrimineerd   14%  10%  24% 
Hij/zij is bespuugd        2%    1%    3% 
Hij/zij is bedreigd        4%    3%    7% 
Hij/zij is geslagen / geschopt      4%    2%    9% 
Hij/zij werd aangevallen met een wapen     1%    1%    1% 
Zijn/haar spullen zijn vernield      5%    3%  11% 
Nee, geen van bovenstaande    34%  39%  28% 
Weet niet / geen mening     30%  31%  16% 
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De minister van Onderwijs heeft in 2011 aangekondigd dat middelbare scholen verplicht 
worden om les te geven over homoseksualiteit. Dit zou de homo-acceptatie moeten 
bevorderen. Hoe scholen de lessen invullen, mogen ze zelf weten.  
Denk jij dat lessen over homoseksualiteit op de middelbare school helpen om de 
homo-acceptatie te bevorderen? 
  Gemiddeld Hetero  Homo 
Ja   60%  55%  77% 
Nee   30%  34%  15% 
Weet niet  10%   11%    8% 
  
De volgende twee vragen zijn alleen gesteld aan middelbare scholieren. N = 551 
  
Hoe uitgebreid is homoseksualiteit op je middelbare school behandeld in de les?  
Er is les over gegeven      25%        
Een leraar heeft het wel eens kort ter sprake gebracht  38%       
Het is helemaal niet behandeld     38%           
  
Vind jij dat er op jouw school (extra) lessen nodig zijn over homoseksualiteit 
om de homo-acceptatie te bevorderen? 

  Gemiddeld Hetero  Homo 
Ja, dat is nodig   36%  25%  65% 
Nee, dat is niet nodig  53%  63%  27% 
Weet niet / geen mening  11%  12%    8% 
  
De volgende twee vragen zijn alleen gesteld aan scholieren die homoles hebben 
gekregen. N = 250 
 
In hoeverre vind jij dat je school op een goede manier invulling heeft gegeven 
aan het bespreken van homoseksualiteit in de les? 
Op een heel goede manier   13% 
Op een redelijk goede manier  55% 
Op niet zo'n goede manier   19% 
Op helemaal geen goede manier    3% 
Weet niet / geen mening   10% 
  
Denk jij dat door de voorlichting op jouw school de acceptatie van 
homoseksualiteit onder de leerlingen is verbeterd, verslechterd of ongeveer 
hetzelfde is gebleven?  
Het is verbeterd     16% 
Het is ongeveer hetzelfde gebleven  68% 
Het is verslechterd       2% 
Weet niet / geen menig    13% 
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De volgende drie vragen zijn alleen gesteld aan homoseksuele jongeren. N = 350 
  
Hoeveel mensen weten van jouw seksuele geaardheid? 
Vrijwel iedereen in mijn omgeving weet het      47% 
Sommige mensen in mijn omgeving weten het wel, sommige mensen niet  32% 
Vrijwel niemand in mijn omgeving weet het      20% 
Geen opgave             1% 
 
Heb je één van onderstaande dingen wel eens meegemaakt, vanwege je 
seksuele geaardheid? 
Ook als je alleen een vermoeden hebt dat het daardoor was, vul dan 'ja' in. Je kunt 
meerdere antwoorden aankruisen.  
Ik werd niet geaccepteerd / afgewezen om mijn geaardheid  20% 
Ik ben uitgescholden / nageroepen     31% 
Ik ben gepest / gediscrimineerd op het werk      8% 
Ik ben bespuugd          1% 
Ik ben bedreigd          6% 
Ik ben geslagen / geschopt         3% 
Ik werd aangevallen met een wapen      0% 
Mijn spullen zijn vernield         3% 
Nee, geen van bovenstaande      59% 
Weet niet / geen mening         3% 
 
Stelling: 'Ik voel me in Nederland vrij om overal hand-in-hand over straat te 
lopen met mijn vriend(in).'  
Als je nu geen vriend(in) hebt, probeer je dan een voorstelling te maken.  
Eens   38% 
Oneens  52% 
Weet niet  10% 
  
De volgende twee vragen zijn alleen gesteld aan hetero-jongeren. N = 901 
  
Stelling: 'Twee jongens die elkaar zoenen vind ik aanstootgevend.' 
     Jongens Meiden   
Eens    14%  24%    6% 
Oneens   77%  69%  87% 
Geen mening     9%    7%    7% 
   
Als je eerlijk bent: hoe homotolerant ben jij zelf? 
Geef jezelf een cijfer tussen de 0 (helemaal niet tolerant) tot 10 (heel erg tolerant).  
Gemiddeld: 8.2 
Jongens:  7.7 
Meiden:  8.7 

	
  


